

高铁西站片区首次搬迁15天交房率达97% “临时党支部”建到搬迁一线

记者从合肥市蜀山区了解到，高铁西站片区城中村改造项目仅用15天时间就完成交房率达97%，截至目前，3个村民组506户居民3114人已交房491户。

□朱琛琛 葛宜年 刘晓朦 记者 沈娟娟

“临时党支部”建到搬迁一线

据了解，此次合肥高铁西站片区包含井岗镇十里店社区熊南、熊北、南刘庄、北刘岗、西新庄、东新庄等11个村民组。其中，首批搬迁的熊南、熊北和西新庄三个村民组，涉及506户3114人，搬迁面积达26万多平方米。

在城中村内，私搭乱建情况严重，“亲嘴楼”“握手楼”屡见不鲜，存在安全隐患。井岗镇一名工作人员介绍，该城中村片区距离市中心较近，位置优越，城中村形成时间早，熊南聚集有百年历史，西新庄也至少六七十年历史，聚集居住居民多。

记者获悉，井岗镇提出以“党建+”理念为统领，在熊南、熊北和西新庄3个首批搬迁村民组设立“搬迁一线临时党支部”，将党建工作延伸到搬迁一线，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，让“党建+”助力征迁“加速度”。

居住在熊北村的王奶奶80多岁了，老人虽然很支持征迁工作，但因实际生活困难而担心。原来，王奶奶的儿子长期患病需要照料，家里的大小事都靠孙子在工作之余抽时间张罗。联系王奶奶的社区党员杨丽得知情况后，多次上门与她沟通，了解难处，并帮她在

附近小区找到了一套位于一楼的出租房屋，方便出行。看着这一切，王奶奶心中的石头落了地，高高兴兴地签字同意搬迁：“多亏了政府贴心细致的工作！”

8个党员突击队与居民“面对面”

走进城中村改造的指挥部办公室，偌大一面墙上贴满的拆迁政策很清晰。

“群众最担心的就是不公平，担心自己的利益有损。”仍在征迁一线调度指挥的李兵在接受记者采访时说道。面对征地搬迁任务重的压力，井岗镇100多名机关和社区党员干部，将“办公桌”搬到一线，全员按照“宣传到位、帮助到位、解释到位、处置到位”的方式，双休日无休主动深入群众家中宣传动员，让搬迁户第一时间了解搬迁政策，及时掌握居民思想动态，与居民“近距离、面对面”。

蜀山区井岗镇党委相关负责人介绍，“我们在3个村民组都设置了临时党支部，还组建了8个党员搬迁业务突击队，将党的政治优势、组织优势转化为搬迁工作的执行优势和竞争优势，是首批征迁能够顺利推进的关键。”

原来，临时党支部下设政策解读、搬迁业务、信访维稳、审核结算、现场监督、后勤保障等六个功能型党小组，各负其责开展工作。为了让征迁群众吃下“放心丸”，8个党员搬迁业务突击队，设岗定责，每位党员联系5至10户征迁户，挨家挨户上门为居民讲政策、做工作。



昨日下午4:50，在合肥四牌楼西南地下通道的扶梯上，一位赵姓年近八旬的老人，在上行的扶梯上突然脚下失控，后仰倒下，运行的扶梯带着头朝下的老人快速上行，老人毫无动静，情况十分危急。千钧一发之际，多位过路市民见状迅速冲上前，一位女士立即按住制动开关，几位男士冲上扶梯将老人扶起，缓缓抬下，并拨打120。其中一位学医的马姓年轻人给老人现场初步检查，老人除了头部两处外伤，其他并无大碍。

□ 记者 王恒文/图

国购广场前的大广告牌被拆了 蜀山区将继续推进户外广告整治行动

星报讯(叶鑫 胡正球 记者 沈娟娟) 国购商圈地处蜀山区长江西路商业区，人流量密集，这里的户外广告“身价”不低，是户外广告整治过程中的一根“硬骨头”。记者了解到，蜀山区城管委联合辖区三里庵街道对长江西路国购广场上的一块立柱式LED广告设施进行拆除。

由于拆卸高立柱广告施工难度很大，蜀山区城管委制定详细拆除方案，集中时间、集中力量开展拆除工作。执法人员告诉记者，因考虑到此处人流密集，拆除行动被特意安排到了晚间，拆除时设置了一圈警

戒线，并安排了执法人员四周保证来往行人安全。

拆除当晚，施工人员先对高立柱广告进行分解，后对立柱框架切割，分解后的部分再利用吊车进行清理，随后在地面进行进一步分割，最终将该立柱式LED广告设施拆除完毕，拆除面积约200平方米。

据蜀山区城管委市容科介绍，大型户外广告的设置必须经过同意，并按照有关规定办理审批手续。如未征得同意，擅自设置大型户外广告牌，影响市容的，有关部门将依法进行拆除。下一步，蜀山区城管委将加大执法力度，依法拆除违规及存在安全隐患的广告牌。



近日，合肥气温迎来新一轮降温，寒潮来袭，合肥朝霞居委会开展“冬日送温暖”志愿服务活动，为15名环卫工人送去围巾、耳捂等防寒用品，“围”住属于这个冬天的温暖。朝霞居委会近期还将联合辖区爱心餐饮企业，为环卫工人提供冬季“爱心”驿站，为他们免费提供开水、加热饭菜、临时休息场所等服务。

□ 阙薇薇

大货车突起火 准新郎毅然奔赴火场

星报讯(王伟灿 林俊懿 记者 马冰璐) 12月10日16时26分，合肥市肥东县绕城高速肥东服务区，一辆满载日用百货的大货车轮胎突然起火。刚从支队请好婚假正返回中队途中的肥东消防中队指导员夏新升，得知警情后，考虑到失火地点距离自己较近，立刻驱车赶到事故现场。肥东消防中队、骆岗消防中队的消防队员们随后赶到现场，扑灭余火。由于前期的及时处理，火势没有造成蔓延，货车上只有小部分物品被烧毁。

据了解，事发时，请好婚假的夏新升正从支队返回中队途中，得知警情后，他立即奔赴现场。“服务区附近在修路，我估计，中队出警需要从包河大道掉头，到达现场时间会比较长。货车上面都是日用品，一烧起来速度很快，损失会很严重，我救了这么多年的火，先赶过去，好歹能够组织自救减少损失。”他谦逊地表示，当时唯一的念头就是得赶紧去救火，“这是一名消防员的职责所在。”

合肥老城区15座公厕 增设婴儿护理台

星报讯(高俊 肖倩 记者 于彩丽) 怀抱小孩子的妈妈出门在外，上厕所很不方便。12月11日，记者从合肥市庐阳区城管委获悉，为提升公厕人性化服务功能，方便特殊群体如厕，该区在繁华路段周边15座直管公厕内新增了折叠式婴儿护理台、婴儿座椅。截至目前，庐阳区设有婴儿护理台的公厕17座，后期还将在其他公厕陆续加装推广。

据该负责人介绍，这15处分别是宿州路宿幼公厕、新安公厕、花园巷公厕、三中公厕、蒙城路公厕、亳州城公厕、安川酒家公厕、北环公厕、京皖大厦公厕、六中西公厕、长丰路公厕、华府城隍庙公厕、灵璧路公厕、音乐小镇公厕、三国城路公厕。下一步，庐阳区将进一步扩大设有婴儿护理台公厕数量，对辖区内新建、改造公厕及有条件的公厕，陆续增设婴儿护理台。目前，正在改造的公厕有淮南路步行街周边香港广场和逍遥津公园两座公厕，预计到今年底，庐阳区还将再改造3座带有母婴室的公厕。



近日，合肥杏林街道城管中心组织在辖区范围内规划非机动车停车区域，在全辖区各路口、各小区出入口和其他人流量较大地点划定停车线，集中整治非机动车停放区域不明显、非机动车乱停乱放等问题。目前，庐阳区杏林街道城管中心已划定非机动车停车区域134处，已基本遍及辖区所有路口和小区出入口。

□ 宋建